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Раз вој нор ма тив не кон тро ле

У окви ру пла на за оства ри ва ње про јек та Уни вер-
зал не би бли о граф ске кон тро ле на кон фе рен ци ји UNE-
SCO-a 1974. го ди не, јед на од кључ них пре по ру ка би ла 
је да сва ка на ци о нал на би бли о граф ска аген ци ја пре у зме 
од го вор ност за ус по ста вља ње је дин стве них (нор ми ра-
них) об ли ка име на на ци о нал них ауто ра, ин ди ви ду ал них 
и ко лек тив них, у ви ду на ци о нал не нор ма тив не ли сте.1 
На Кон гре су о на ци о нал ним би бли о гра фи ја ма у ор га-
ни за ци ји IFLA-е и UNE SCO-a 1977. го ди не, усво јен је 
пред лог да сва ка на ци о нал на би бли о граф ска аген ци ја, 
у скла ду са сво јим на ци о нал ним пра ви ли ма, тре ба да 
одр жа ва си стем нор ма тив не кон тро ле за име на ауто ра, 
лич на и ко лек тив на, и за је дин стве не на сло ве.

На кон фе рен ци ји IFLA-е 1978. го ди не осно ва на је 
Рад на гру па за из ра ду ме ђу на род ног си сте ма нор ма тив-
не кон тро ле, ко ја је у окви ру сво је де лат но сти има ла три 
глав на за дат ка:

1.  Да раз мо три и фор му ли ше спе ци фи ка ци је јед ног 
ме ђу на род ног нор ма тив ног си сте ма, ка ко би се 
за до во љи ле би бли о граф ске по тре бе би бли о те ка;

2.  Да из ра ди UNI MARC фор мат за раз ме ну нор ма-
тив них по да та ка;

3.  Да раз ви је де ло твор ну и успе шну ме то ду за раз-
ме ну нор ма тив них по да та ка.

1 Do rothy An der son, Uni ver sal Bi bli o grap hic Con trol: a Long-Term Po licy, a Plan 
for Ac tion (Pul lach bei München: Ver lag Do ku men ta tion, 1974).

Пр ви при руч ник у ко јем су ус по ста вље ни стан дар-
ди нор ма ти вог си сте ма об ја вљен је 1984. го ди не, под 
на сло вом Упут ство за из ра ду нор ма тив них и упут них 
је ди ни ца – GA RE. Овај при руч ник, ко ји је из ра ди ла Рад-
на гру па за из ра ду ме ђу на род ног си сте ма нор ма тив не 
кон тро ле, ис црп но при ка зу је мо гућ но сти оку пља ња и 
по ве зи ва ња од ред ни ца, чи ме се по сти же ви ше ди мен-
зи о нал ност абе цед ног ка та ло га. Сам аутор „Pravilnikа 
i priručnikа za iz rad bu abe ced nih ka ta lo ga“ Ева Ве ро-
на на по ме ну ла је да пра ви ла за из ра ду нор ма тив них и 
упут них је ди ни ца има ју при вре ме ни ка рак тер и да ће се 
ко нач на пра ви ла из ра ди ти тек ка да бу ду об ја вље не ове 
(го ре на ве де не) ме ђу на род не пре по ру ке.

Свр ха нор ма тив не кон тро ле за из бор 
лич ног име на

Под је дин стве ном од ред ни цом у абе цед ном ка та-
ло гу  под ра зу ме ва се утвр ђе ни об лик од ред ни це ко ји 
се мо ра сле ди ти без од сту па ња. На су прот је дин стве ној 
од ред ни ци, по сто је и оп ште упут ни це за не у сво је не об-
ли ке, ко је се по об ли ку раз ли ку ју од је дин стве не од ред-
ни це. Оп ште упут ни це за не у сво је не об ли ке углав ном се 
за сни ва ју на не ком не у сво је ном име ну или на зи ву ко је 
аутор ко ри сти.

Уво ђе ње нор ма тив не кон тро ле на зи ва се нор ми ра-
ње и ње гов ре зул тат је нор ма тив ни за пис. Нор ма тив ни 
за пис по ка зу је усво је но или нор ми ра но име за од ре ђе-

Име на цр кве них ли ца у нор ма тив ним 
за пи си ма и упут ни ца ма

Пред лог за ујед на ча ва ње при ме не чл. 131, 132. и 133. „Pra vil ni ka i 
pri ruč ni ka za iz rad bu abe ced nih ka ta lo ga. Dio 1, Od red ni ca i re da li ca“ и 

име на цр кве них ли ца у нор ма тив ним за пи си ма и упут ни ца ма
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Са же так
У „Pra vil ni ku i pri ruč ni ku za iz rad bu abe ced nih ka ta lo ga. Dio 1, Od red ni ce i re da li ce“, на ла зе се три чла на (чл.131, 132. и 133) у 
ко ји ма су об ра ђе не је дин стве не од ред ни це и њи хо ве оп ште упут ни це за не у сво је не об ли ке име на цр кве них до сто јан-
стве ни ка, чла но ва цр кве них ре до ва и све та ца. Оно што не до ста је у овим чла но ви ма је то што не ма до вољ но при ме ра 
за име на цр кве них ли ца и све та ца из обла сти пра во слав ног хри шћан ства. Ка да кон ста ту је мо ову чи ње ни цу, не ми сли-
мо да је аутор при руч ни ка на мер но то ура дио, јер у пе ри о ду ка да је при руч ник на пи сан, цр кве но пра во слав но из да-
ва штво ни је би ло раз ви је но. На ша на ме ра ни је да пре пра вља мо по сто је ћа пра ви ла за из ра ду је дин стве них од ред ни ца, 
већ да их до пу ни мо при ме ри ма име на ауто ра ко ја су се у ме ђу вре ме ну по ја ви ла.

Кључ не ре чи: 
нор ма тив ни за пис, је дин стве на од ред ни ца, оп шта упут ни ца, цр кве ни до сто јан стве ни ци, чла но ви цр кве них ре до ва, 
име на све та ца
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ни ен ти тет, као и сва дру га по зна та име на. Име ауто ра 
мо же би ти пред ста вље но у опи су у два об ли ка: у нор ми-
ра ном и у об ли ку у ко јем се по ја вљу је на до ку мен ту. Ка-
да се ови об ли ци раз ли ку ју, они се на ла зе у раз ли чи тим 
по љи ма у би бли о граф ском опи су (ISBD) или у фор ма ту 
за ма шин ски чи тљи ву ка та ло ги за ци ју UNI MARC. Из бор 
је дин стве не од ред ни це лич ног име на или нор ма тив ни 
об лик име на во ђен је на че лом оп ште упо тре бе. Ан гло-
аме рич ко ка та ло шко пра ви ло на ла же усва ја ње оп ште- 
по зна тог име на ауто ра и, ако је то мо гу ће, оп штепо зна то 
име ауто ра тре ба ло би да бу де у об ли ку ко ји се на ла зи на 
об ја вље ним де ли ма те осо бе. Ва ри јант на и нор ми ра на 
име на семaнтички су по ве за на и упу ћу ју на исто. Тра ди-
ци о нал но се јед на кост из ме ђу ва ри јант них и нор ми ра-
них об ли ка име на ус по ста вља по мо ћу упут ни це „ви ди“, 
ко ја са ва ри јант ног упу ћу је на нор ми ра но име.2

Нор ма тив ни за пис се из ра ђу је ка да је по треб на 
упут ни ца за име, јер по сто је раз ли чи та име на или об-
ли ци име на у би бли о граф ским за пи си ма или из во ри ма 
по да та ка; раз ли чи ти еле мен ти име на; де ла јед ног ауто-
ра се во де под две од ред ни це; по сто ји ра ни ји и ка сни ји 
об лик име на.

Тре ба ло би на по мен ти да, у скла ду са „Pra vil ni kom 
i pri ruč ni kom za iz rad bu abe ced nih ka ta lo ga. Dio 1, Od-
red ni ce i re da li ce“, ни је пред ви ђе на упо тре ба упо ред них 
од ред ни ца и од ред ни це „ви ди и“.

У сле де ћем де лу на шег ис тра жи ва ња из ло жи ће мо 
наш пред лог за ујед на ча ва ње при ме не чл. 131, 132. и 
133. „Pra vil ni ka i pri ruč ni ka za iz rad bu abe ced nih ka ta lo-
ga. Dio 1, Od red ni ca i re da li ca“ Eвe Ве ро не:

Чл. 131
Цр кве ни до сто јан стве ни ци
Тач ка 1.
Је дин стве на од ред ни ца за па пу3 са др жи ла тин ски 

об лик име на ко јем се до да је ред ни број и ознакa „па па“ 
на је зи ку би бло теч ког цен тра; озна ка се од ред ног бро ја 
одва ја за пе том.

Оп ште упут ни це за не у сво је не об ли ке из ра ђу ју се за 
об лик име на ко ји је при ла го ђен ду ху је зи ка би бли о теч-
ког цен тра, за епи тет (на ди мак) ко ји се ја вља уз па пи но 
име и за гра ђан ско име, уко ли ко се па па ба вио ства ра-
лач ким ра дом под тим име ном до пре у зи ма ња епи скоп-
ског чи на.

При мер:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
BE NE DIC TUS XVI, pa pa БЕ НЕ ДИКТ XVI, па па
 РА ЦИН ГЕР, Јо зеф 
 RAT ZIN GER, Jo seph 

У ка та ло зи ма са ћи ри лич ним пи смом у од ред-
ни ци, ла тин ски об лик име на да је се у фо нет ској 
тран скрип ци ји.

При мер
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
БЕ НЕ ДИКТ XVI, па па BE NE DIC TUS XVI, pa pa
 RAT ZIN GER, Jo seph
 РА ЦИН ГЕР, Јо зеф

2 Илејн Све но ни јус, Ин те лек ту ал на осно ва ор га ни зи ва ња ин фор ма ци ја (Бе-
о град: На род на би бли о те ка Ср би је, Clio, 2007), 132.
3 Па па (грч. pa)ppaj; лат. pa pa – отац) вр хов ни је по гла вар Ри мо ка то лич ке 
цр кве, са се ди штем у Ва ти ка ну.

Тач ка 2.
Је дин стве на од ред ни ца за па три јар ха4 са др жи име 

ко је је до био при сту па њу у мо на шки ред.5 Име ну се 
до да је ред ни број и озна ка цр кве ног по ло жа ја на је зи-
ку би бли о теч ког цен тра; на зив епи ско пи је6 на во ди се у 
при дев ском об ли ку.

Оп ште упут ни це за не у сво је не об ли ке из ра ђу ју се за 
об лик име на ко ји је при ла го ђен ду ху је зи ка би бли о теч-
ког цен тра, за епи тет (на ди мак) ко ји се ја вља уз па три-
јар хо во име и за гра ђан ско име, уко ли ко се па три јарх 
ба вио ства ра лач ким ра дом под тим име ном до пре у зи-
ма ња епи скоп ског чи на.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
ПА ВЛЕ, срп ски па три јарх  СТОЈ ЧЕ ВИЋ, Па вле

ПА ВЛЕ, пећ ки ар хи е пи скоп ПА ВЛЕ, бе о град ско-
      кар ло вач ки ми тро по лит
 ПА ВЛЕ, ра шко-
  при зрен ски епи скоп

АЛЕК СИЈ II, ру ски па три јарх АЛЕК СИЙ II, 
 ру ски па три јарх
 Ри ди гер, Алек сий 
  Ми ха й ло вич
 Ри ди гер, Алек сиј 
  Ми хај ло вич

Тач ка 3-4.
Је дин стве на од ред ни ца за оста ле ар хи је ре је7 фор-

му ли ше се у скла ду са про пи си ма ко ји се од но се на име-
на ауто ра но вог, сред њег и ста рог ве ка.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
РА ДО ВИЋ, Ам фи ло хи је АМ ФИ ЛО ХИ ЈЕ, 
 цр но гор ско-при мор ски 
  ми тро по лит
 АМ ФИ ЛО ХИ ЈЕ, 
  ми тро по лит

ЈЕВ ТИЋ, Ата на си је АТА НА СИ ЈЕ, за хум ско-
  хер це го вач ки епи скоп
 АТА НА СИ ЈЕ, вла ди ка

4 На че лу свих на ци о нал них пра во слав них цр ка ва са до сто јан ством па три-
јар ши је на ла зи се по гла вар са ти ту лом па три јар ха. 
5 Сту па ње у мо на шки ред под ра зу ме ва про ме ну све тов ног име на у име 
не ког од ка но ни зо ва них све та ца. За сва ки но ви чин мо на шког за ве та (ра-
со фор, ма лос хим ник и ве ли кос хим ник) име мо же да се ме ња. Углав ном је 
прак са да име оста не исто она ко ка ко га је мо нах до био при при хва та њу 
мо на шког за ве та.
6 Епи ско пи ја или епар хи ја (грч. e)pi sko pi/a) је на зив за област чи ји ду хов ни 
жи вот над гле да и њи ме ру ко во ди епи скоп. 
7 Сва цр кве на ли ца ко ја има ју епи скоп ски чин на зи ва ју се ар хи је ре ји ма 
или вла ди ка ма. Због бо љег раз у ме ва ња цр кве не је рар хи је, у сле де ћој та бе-
ли при ка за ће мо ко ји све чи но ви по сто је у Пра во слав ној цр кви:

                                          ЈЕРАР ХИ ЈА – Чи но ви

 НЕЈЕ РАР ХИ ЈА  ЂАКОН СКИ  СВЕШТЕ НИЧ КИ  ЕПИСКОП СКИ

МОНАШТВО
СВЕШТЕН-
СТВО

МОНАШТВО
СВЕШТЕН-
СТВО

МОНА-
ШТВО

СВЕШТЕН-
СТВО

МОНАШТВО

ИСКУШЕНИК
ПАРА-
МОНАР

ЈЕРОЂАКОН ЂАКОН
ЈЕРО-
МОНАХ

ЈЕРЕЈ ЕПИСКОП

МОНАХ АКОЛУТ
ПРОТОЂА-
КОН

ПРОТОЂА-
КОН

СИНЂЕЛ
ПРОТО-
НАМЕСНИК

МИТРОПОЛИТ

СХИМОНАХ  ЗАКЛИЊАЧ АРХИЂАКОН
ПРОТО-
СИНЂЕЛ

ПРОТО-
ЈЕРЕЈ

АРХЕПИСКОП

ИПОЂАКОН ИГУМАН
ПРОТОЈЕРЕЈ-
СТАВРОФОР

ПАТРИЈАРХ

ЧТЕЦ
АРХИ-
МАНДРИТ
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БУ ЛО ВИЋ, Ири неј ИРИ НЕЈ, бач ки епи скоп
 ИРИ НЕЈ, вла ди ка

РА ДО СА ВЉЕ ВИЋ, Ар те ми је АР ТЕ МИ ЈЕ, ра шко-
  при зрен ски епи скоп
 АР ТЕ МИ ЈЕ, вла ди ка

ЗИ ЗИ У ЛАС, Jован8 Ζηζιούλας, Ιωάννης
 ZE ZI O U LAS, Ioan nes
 ЗИ ЗИ У ЛАС, Јо а нис
 ЗИ ЗЈУ ЛАС, Јо ван
 ЈО ВАН, пер гам ски 
  ми тро по лит
 ЈО ВАН, ми тро по лит

ХРА ПО ВИЦ КИ,  ХРА ПО ВИЦ КИЙ,
Ан то ниј Па вло вич  Ан то ний Па вло вич 
 ХРА ПО ВИЦ КИ, 
  Ан то ни је
 АН ТО НИ ЈЕ, ми тро по лит

ВЕР, Ка ли стос WA RE, Κάλλιστος
 WA RE, Kal li stos  
 WA RE, Ti mothy
 ВЕР, Ка лист
 ВЕР, Ти мо ти
 КА ЛИСТ, ди о клиј ски 
  епи скоп
 КА ЛИСТ, ди о клиј ски 
  ми тро по лит
 КА ЛИСТ, вла ди ка
 КА ЛИСТ, ми тро по лит

Чл. 132
Чла но ви цр кве них ре до ва
Тач ка 1.
Је дин стве на од ред ни ца за име на ауто ра ко ја не ма-

ју епи скоп ски чин, а при па да ју мир јан ском све штен ству 
(ђа кон, про то ђа кон, је реј, про то на ме сник, про то је реј и 
про то је реј-ста вро фор), фор му ли ше се у скла ду са про-
пи си ма ко ји се од но се на име на ауто ра но вог, сред њег 
и ста рог ве ка.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
ПЕ РИЋ, Дим шо

ПО ПО ВИЋ, Ра до мир В.

СКЛИ РИС, Ста ма тис Σκλήρης , Σταμάτης
 SKLE RES, Sta ma tes

ФЛО РОВ СКИ,  ФЛО РОВ СКИЙ,
Ге ор гиј Ва си ље вич   Ге ор гий Ва си ль е вич
 ФЛО РОВ СКИ, Ге ор ги је 

Је дин стве на од ред ни ца за ауто ре ко ји при па да-
ју мо на штву (мо нах, је ро ђа кон, ар хи ђа кон, је ро мо нах, 
игу ман, син ђел, про то син ђел и ар хи ман дрит) фор му ли-
ше се у скла ду са пра ви ли ма ко ја ва же за ауто ре но вог, 
сред њег и ста рог ве ка. У је дин стве ној од ред ни ци, уме сто 
лич ног име на, на во ди се мо на шко или ре дов нич ко име 
ко је је аутор при мио при сту па њу у ред.

Оп ште упут ни це за не у сво је не об ли ке из ра ђу ју се за 
ауто ро во пре зи ме и лич но име, уко ли ко се аутор ба вио 

8 Митар Пешикан, Јован Јерковић и Мато Пижурица, прир, Правопис 
српског језика (Нови Сад: Матица српска, 1993), 181- 182.

ства ра лач ким ра дом пре сту па ња у ред; за мо на шко име 
ко јем се до да је на зив од го ва ра ју ћег мо на шког чи на.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
ПО ПО ВИЋ, Ју стин ЈУ СТИН Ће лиј ски
 ЈУ СТИН, ар хи ман дрит

ШТРА БУ ЛО ВИЋ, Та деј ТА ДЕЈ Ви тов нич ки
 СТА РАЦ Та деј

ВА ФИ ДИС, Еми ли јан Βαφείδης , Αιμιλιανός
 BA FE I DES, Aimi li a nos
 ВА ФИ ДИС, Еми ли ја нос
 ЕМИ ЛИ ЈАН, 
  ар хи ман дрит

ИЛИ ЈЕ, Кле о па ILIE, Cle o pa
 СТА РАЦ Кле о па

Уко ли ко ауто ро во пре зи ме ни је по зна то, или се 
аутор при сту па њу у ред од ре као пре зи ме на, у је дин-
стве ној од ред ни ци на во ди се ре дов нич ко или мо на шко 
име, по ко јем је аутор по знат, уз до да так на зи ва од го ва-
ра ју ћег мо на шког чи на.

Оп ште упут ни це за не у сво је не об ли ке из ра ђу ју се за 
ауто ро во пре зи ме и лич но име, уко ли ко се аутор ба вио 
ства ра лач ким ра дом пре сту па ња у ред.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
ЈЕ ЛИ СЕЈ, ар хи ман дрит

ЛА ЗАР, ар хи ман дрит ЛА ЗА РЪ, ар хи ман дрит

ГРИ ГО РИ ЈЕ Све то го рац Γρηγόριος ο Αγιορείτης
 GRE GO RI OS o Agi o re i tes
 ГРИ ГО РИ ЈЕ Аги о рит

Чл. 132
Име на све та ца
Тач ка 1.
Са име ни ма ауто ра ста рог и сред њег ве ка ко је је Ри-

мо ка то лич ка цр ква про гла си ла све ци ма по сту па се као 
са име ни ма оста лих ауто ра тог до ба. У је дин стве ној од-
ред ни ци, лич но име и епи тет (на ди мак) пи шу се ћи ри-
лич ним об ли ком, а тој од ред ни ци се до да је при дев „све-
ти“ или „све та“. Од прет ход них са став них де ло ва при дев 
се одва ја за пе том.

Оп шта упут ни ца за не у сво је не об ли ке из ра ђу је се за 
ауто ро во име и епи тет (на ди мак) у ла ти ни зир ном об ли-
ку, а тој од ред ни ци се до да је при дев „све ти“ или „све-
та“. Од прет ход них са став них де ло ва при дев се одва ја 
за пе том.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
КА ТА РИ НА Си јен ска, све та CAT HA RI NA Se nen sis, 
  све та 
ФРА ЊО Аси шки, све ти FRAN CI SCUS As si si en sis, 
  све ти

Тач ка 4.
Име на све та ца пра во слав них цр ка ва на во де се у је-

дин стве ној од ред ни ци пре ма пра ви ли ма за име на ауто-
ра но вог, сред њег и ста рог ве ка. Уко ли ко се у је дин стве-
ној ре да ли ци на ла зи лич но или мо на шко име, уз ње га се 
до да је при дев „све ти“ или „све та“ на је зи ку би бли о теч-
ког цен тра. Од прет ход них са став них де ло ва при дев се 
одва ја за пе том.
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О Д Р А З

За све це чи је пре зи ме ула зи у је дин стве ну ре да ли-
цу из ра ђу је се оп шта упут ни ца за не у сво је ни об лик ко ји 
чи ни лич но (мо на шко) име ко јем се до да је пре зи ме и 
при дев „све ти“, од но сно „све та“.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
ВЕ ЛИ МИ РО ВИЋ, Ни ко лај НИ КО ЛАЈ 
  Ве ли ми ро вић, све ти
 НИ КО ЛАЈ Срп ски, 
  све ти
 НИ КО ЛАЈ, жич ки 
  епи скоп
 НИ КО ЛАЈ, охрид ски 
  епи скоп
 НИ КО ЛАЈ, вла ди ка

БР ЈАН ЧА НИ НОВ,  БРЯН ЧА НИ НОВ, 
Иг на тиј Алек сан дро вич  Иг на тий Алек сан дро вич
 ИГ ЊА ТИ ЈЕ 
  Бр јан ча ни нов, све ти 
 БР ЈАН ЧА НИ НОВ, 
  Иг ња ти је
 ИГ ЊА ТИ ЈЕ, 
  кав кав ски епи скоп
 ИГ ЊА ТИ ЈЕ, вла ди ка

ВА СИ ЛИ ЈЕ Остро шки, све ти ВА СИ ЛИ ЈЕ Јо ва но вић, 
  све ти
 ЈО ВА НО ВИЋ, Ва си ли је
 ВА СИ ЛИ ЈЕ, за хум ски 
  епи скоп
 ВА СИ ЛИ ЈЕ, вла ди ка

ВА СИ ЛИ ЈЕ Ве ли ки, све ти Βασίλειος ο Μέγας, све ти
 BA SI LE I OS o Me gas, 
  све ти
 ВА СИ ЛИ ЈЕ Ке са риј ски,
  све ти

ТЕ О ФАН За твор ник, све ти ФЕ О ФАН За твор ник, 
  све ти

СА ВА, све ти СА ВА Не ма њић, све ти
 СА ВА, срп ски 
  ар хи е пи скоп
 СА ВА, ар хи е пи скоп
 РАСТ КО Не ма њић

Тач ка 5.
За име на све та ца ко ји су би ли вла да ри, па пе или па-

три јар си при ме њу ју се про пи си у чл. 130. и 131, т. 1 и 2. 
За све тач ко име из ра ђу ју се не у сво је ни об ли ци.

При ме ри:
Је дин стве на од ред ни ца не у сво је ни об ли ци
ФО ТИ ЈЕ, 
ца ри град ски па три јарх Φώτιος, све ти
 FO TI OS, све ти
 ФО ТИ ЈЕ, све ти

СТЕ ФАН Пр во вен ча ни,  СТЕ ФАН Пр во вен ча ни, 
срп ски краљ  све ти
 СТЕ ФАН Не ма њић I, 
  све ти
 СТЕ ФАН Не ма њић I, 
  срп ски краљ
СТЕ ФАН Ла за ре вић,  СТЕ ФАН Ла за ре вић,
срп ски де спот   све ти
 СТЕ ФАН Ви со ки, све ти

ШТИ ЉА НО ВИЋ, Сте фан СТЕ ФАН Шти ља но вић,
  све ти
 СТЕ ФАН Шти ља но вић, 
  срп ски кнез

БРАН КО ВИЋ Ђор ђе,  БРАН КО ВИЋ, Ђор ђе
срп ски де спот МАК СИМ Бран ко вић, 
  све ти
 МАК СИМ, све ти
 МАК СИМ, срп ски 
  ар хи е пи скоп
 МАК СИМ, ар хи е пи скоп

За кљу чак

У овом ра ду ви де ли смо да име ауто ра мо же да 
бу де пред ста вље но у два об ли ка – у нор ми ра ном об-
ли ку и у об ли ку у ко јем се по ја вљу је на до ку мен ту. Че-
сто се де ша ва да су та два об ли ка јед на ка, али ка да се 
раз ли ку ју, они се на ла зе у раз ли чи тим по љи ма (ISBD 
и UNI MARC). Из бор јед ног име на као нор ми ра ног и 
озна ча ва ње не у сво је них об ли ка, че сто су све што је 
по треб но за кон тро лу. По што име на цр кве них ауто ра 
ко ја смо ми ко ри сти ли у ра ду углав ном ни су ин ди ви-
ду а ли зо ва на, пре у зе ли смо од го ва ра ју ће по ступ ке. За 
раз ре ше ње на шег про бле ма би ло је по треб но де таљ но 
ко ри шће ње пра ви ла, углав ном су ге ри са них од стра не 
Ан гло-аме рич ких ка та ло шких пра ви ла, ко ја се ба зи-
ра ју на до да ва њу ква ли фи ка то ра као што су за ни ма-
ње, ти ту ла, или на чин осло вља ва ња, по ло жај у стру ци 
или слу жби.

Жељка Момиров, 
дрво - челик - стаклена лупа - фи 25 cm по комаду
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Church titles in author headings and cross-references

Ab stract
In ”A Co de and Ma nual for Com pi ling Alp ha be ti cal Ca ta lo gu es. Part 1, He a dings and He a ding Words”, the re are three pa ra-
graphs (131, 132, 133) which de fi  ne uni form he a dings and the ir ge ne ral cross-re fe ren ces of non-pre fer red terms for the na mes 
of church dig ni ta ri es, mem bers of church or ders and sa ints. The se pa ra graphs are only short of un suffi    ci ent num ber of exam-
ples for the na mes of church pe ro sons and sa ints from the or to dox chri sti a nity fi  eld. When we say this, it do esn’t mean that 
the aut hor of this ma nual had in ten tion to do this, be ca u se when this ma nual was writ ten, the or to dox church pu blis hing was 
not de vo lo ped yet. Our in ten tion is not aimed to chan ge cur rent re gu la ti ons for ma king uni form he a dings, but is aimed to 
up da te it with the exam ples of the na me of aut hors which ha ve been ap pe a red in the me an ti me.

Key words: 
aut ho rity fi  le, uni form he a ding, ge ne ral cross-re fe ren ce, church dig ni ta ri es, mem bers of church or ders, na mes of sa ints
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